



被子晒阳台 为啥脏兮兮 罪魁祸首是它： 鸟

网友的帖子截图

本报记者 邹宸

初夏时节，杭州迎来了一阵的晴好天气，但家住杭州滨江一小区的市民周女士的心情却不怎么“美丽”。她向钱报“记者帮”反映，自己趁阳光灿烂晒出去的纯白色被子，不知道被什么东西污染了，脏了一大片。

从周女士提供的图片来看，洁白的被子当中，染上了一块面积不小且很重的印迹，呈红褐色，颜色从中间向四周晕染开，还有一点点了结的硬块的残留物。

“我第一反应可能是鸟的粪便，但仔细一闻又有点水果的味道，所以我又转念一想，可能是高空抛物。我老公说可能是楼上人家衣服掉色滴下来的，后来去问了楼上邻居，他说他们家衣服没有掉色的。”

周女士把情况发到了小区业主群，引起了邻居们的一番讨论。

不少业主现身说法，有的同样发出几张照片，说开春入夏以来，自己晒的好几件衣服都中了招，零星一摊一摊的，感觉就是鸟类的排泄物，努力清洗后还是有一点痕迹。

“我家白衣服今天也中招了，跟你们的被子像是同款污渍，我看到过鸟儿停在晾衣竿上，很小只的那种。”一名业主提到。

另外也有业主表示，像周女士这样的印迹不太像鸟的产物，有可能是人为导致的，就比如高空抛物留下的。

周女士看大家你一言我一语的，也没有个定论，就求助记者帮：“这到底是什么原因造成的？”记者搜索社交平台发现，这段时间有好多网

友发帖求证，遇到和周女士相似的经历，在阳台上好好晒着的衣服床单，冒出一块两块的污物，评论区的一众网友都认为是“鸟屎”。

为了解开周女士的疑惑，记者也联系了相关鸟类专家，“这个季节鸟类活动频繁，在小区周边经常会有出没，但光看周女士家被子上这样的痕迹，无法断定它就是鸟类粪便，一般的鸟类粪便基本呈棕黑色偏带一点白色。”

随后，记者从周女士所在小区物业的一名工作人员处了解到，针对小区居民业主晒衣物不幸“遭殃”的问题，他们已经接到过好几户过来反映。经过走访发现，自天气转暖以来，其他楼幢也有相似的情况出现，有的比较能够确定是鸟造成的，因为闻上去有点臭。

“高空摄像头监控查过，没看到有疑似高空抛物的情况。”该名工作人员说：“如果说是高空抛物，像水果这种，那应该会溅撒到其他东西上面，不会只有那么一块，而且其他幢也有这样的情况。有业主说看到过鸟停在晾衣架上，脚下就有红红的痕迹。”

各位读者，你是否也遇到过类似的情况？欢迎大家在评论区留言讨论。



车停树下 为啥油乎乎 罪魁祸首是它： 蚜虫



王好 摄

本报记者 王好

最近，家住杭州拱墅区锦昌文华2期的李女士向“记者帮”反映，自家的车在小区外锦鸿街的路边停了一段时间，再去取车时发现，车顶、车窗上除了灰尘外，好像还粘了一层油，“就像被油烟机吹着，油乎乎的，很明显。”

哪里来的油？李女士推测，或许和路旁种植不知名的行道树有关，“车就停在树下，会不会是树叶滴油？”带着李女士的疑问，5月21日上午，钱报记者前往该小区求证。

车顶积满油污 擦也擦不掉

从丽水路拐进锦鸿街，在路口就能看到道路两侧都种有李女士口中的行道树，树形高大，每棵间隔5米左右。以小区北门为界，左侧树的枝叶较右侧要繁密一些。

道路靠近小区一侧，设有路边停车位，小区北门左侧的停车位只有一两个空余，其它都停有车辆。

有几辆车明显是常停于此，车面积满灰尘，或多或少都存在着液体滴落的痕迹。

记者用手摸了摸这些车辆的车顶和车窗，发觉有明显的油膜感，不过不算粘手。用手指一擦，能将灰尘擦掉些许，但这层油膜却纹丝不动。

车边的地面也黑乎乎、油腻腻的，上面能看到几个明显的鞋印。

记者在树下站了一会，没有发现“滴油”的情况。捡起一片掉落的叶子，发现叶面上似乎也覆盖有一层黑色油。

这时，有一位车主正过来取车，她说自己的车顶有时也有这层油，不过车子并未经常停在这里，她推断，这种情况不一定与树有关。

“会不会是榉树？”一位过路的市民推断说，榉树这个季节容易生蚜虫，它们的分泌物掉落，就像“滴油”。

“这种情况不是全年都有，就是四五月出

现。”李女士去洗车时，洗车店店员也告诉她，春夏之交因为类似情况来洗车的车主比较多。

树患了蚜虫病 “树油”是其分泌物

这排行道树到底是什么树？为何会出现“滴油”的现象？记者咨询了拱墅区绿化办的工作人员和相关绿化专家。

根据记者提供的照片，浙江省林业科学研究院研究员柳新红初步断定，该行道树为朴树，而所谓的“滴油”确实是蚜虫惹的祸，“蚜虫啃食树叶，吃饱喝足后产生大量分泌物，累积到一定程度就会滴落。”

拱墅区绿化办的工作人员现场核实后进一步确认，这两排行道树为榉树和珊瑚朴树。他表示，春夏之交，是落叶乔木的换叶季，会吸引并导致蚜虫生长，“蚜虫繁殖期会分泌、滴落黏稠液体。”

而叶片之所以看上去特别脏，该工作人员解释称，也是蚜虫分泌物引发的煤污病，“该类虫害常用吡虫啉、虫害净等药剂消杀，防治压力要到6月才能缓解。”

工作人员说，通常在3~5月给行道树打药除蚜虫，以夜间喷洒作业为主，特别严重的傍晚也会作业，“今天夜间待行人稀少时，将安排对锦鸿街旁的行道树进行打药消杀。”



扫一扫
直达记者帮